
 

CITTÀ DI ROVATO 
(PROVINCIA DI BRESCIA) 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 6 
 

Adunanza ordinaria – seduta pubblica di 1^ convocazione 
 

OGGETTO: Approvazione verbali seduta del 5 marzo 2026. 
 
 
 
 
L’anno duemilaventisei addì ventitre del mese di aprile dalle ore 19:00 nella Sala delle adunanze consiliari. 
 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero oggi convocati a seduta i 
Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano 
 

N.        Cognome e nome                                                                          Presente         Assente 
 
     1.       Belotti Tiziano Alessandro Sindaco  X 
     2.       Martinelli Roberta Consigliere  X 
     3.       Lazzaroni Daniele Consigliere  X 
     4.       Caca Eduart Consigliere  X 
     5.       Vezzoli Diego Consigliere  X 
     6.       Parzani Renato Consigliere  X 
     7.       Venturi Stefano Consigliere  X 
     8.       Pe Gabriella Consigliere  X 
     9.       Buffoli Gabriele Consigliere  X 
   10.       Inverardi Valentina Consigliere  X 
   11.       Ramera Mattia Consigliere  X 
   12.       Remonato Valentina Consigliere  X 
   13.       Fogliata Stefano Consigliere  X 
   14.       Buizza Matteo Consigliere  X 
   15.       Botticini Alessandro Consigliere  X 
   16.       Bonassi Renato Consigliere  X 
   17.       Giliberto Andrea Consigliere  X 
 
 

                                                                                                          TOTALE              14                      3 
 
 

Sono presenti gli Assessori: 
Agnelli Simone Giovanni, Belleri Elena, Bergo Valentina, Bosio Pier Italo, Piva Alberto Luigi. 
Assiste all’adunanza l’infrascritto Vice Segretario Comunale: dr. Giacomo Piva il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente Martinelli Roberta dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n.1 dell’ordine del giorno. 
 



Alle ore 19:15 entra in aula consigliare il Consigliere Fogliata Stefano, presenti e votanti n. 15 
consiglieri comunali. 
 
 

Il Consiglio Comunale 
 
Visti i verbali delle seguenti deliberazioni approvati dal Consiglio Comunale nella seduta del 5 

marzo 2026: 
- n. 2 “Comunicazione deliberazione della Giunta Comunale n. 315 del 22.12.2025 “Terzo Prelievo 

dal Fondo di Riserva e dal Fondo di Riserva di cassa - Annualità 2025.” e n. 3 del 12.01.2026 
“Modifica dei residui presunti al 31 dicembre 2025 contenuti nel Bilancio di previsione 2026/2028 e 
conseguente variazione di cassa 2026 del bilancio di previsione 2026/2028.”.”; 

- n. 3 “Ratifica deliberazione adottata dalla Giunta Comunale n. 22 del 02/02/2026 "Prima Variazione 
al Bilancio di previsione 2026-2028”.”; 

- n. 4 “3^ Variazione al Bilancio di Previsione 2026-2028.”; 
- n. 5 “Mozione presentata dal Consigliere Remonato Valentina.”; 

 
Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della sola regolarità tecnica del Vice Segretario 

Comunale dr. Giacomo Piva, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267, allegato alla presente 
deliberazione; 

 
Dato atto che la presente deliberazione non è soggetta a parere di regolarità contabile perché 

non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 
dell’ente, come da attestazione resa dal Dirigente Area Finanziaria dr. Giuseppe Gallone allegata; 

 
Dato atto che con il rilascio dei pareri di cui sopra, ai sensi dell’articolo 6 e seguenti del vigente 

Regolamento comunale sui controlli interni e dell’articolo 147-bis del D.lgs. 18/08/2000, n° 267, è 
stato assicurato sulla presente proposta di deliberazione il controllo di regolarità amministrativa e 
contabile; 

 
Uditi gli interventi quali risultano dalla trascrizione integrale qui allegata, si procede alla 

votazione dell’emendamento, allegato, presentato dal Consigliere Remonato durante la seduta, voti: 
favorevoli n. 2 (Remonato Valentina e Botticini Alessandro), contrari: n. 10 (Belotti Tiziano, Martinelli 
Roberta, Lazzaroni Daniele, Caca Eduart, Vezzoli Diego, Parzani Renato, Venturi Stefano, Buffoli 
Gabriele, Inverardi Valentina e Ramera Mattia), astenuti n. 3 (Fogliata Stefano, Buizza Matteo e 
Giliberto Andrea), resi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri comunali presenti e votanti, 

 
Si procede alla votazione del punto numero 1 all’ordine del giorno “Approvazione verbali seduta 

del 5 marzo 2026” voti: favorevoli n. 10 (Belotti Tiziano, Martinelli Roberta, Lazzaroni Daniele, Caca 
Eduart, Vezzoli Diego, Parzani Renato, Venturi Stefano, Buffoli Gabriele, Inverardi Valentina e 
Ramera Mattia) contrari: n. 2 (Remonato Valentina e Botticini Alessandro), astenuti n. 3 (Fogliata 
Stefano, Buizza Matteo e Giliberto Andrea), resi per alzata di mano dai n. 15 consiglieri comunali 
presenti e votanti, 

 
delibera 

 
1) di respingere l’allegato emendamento presentato dal Consigliere Remonato Valentia durante la 

seduta; 
 
2) di approvare i verbali di deliberazione approvati nella seduta del Consiglio Comunale del 5 marzo 

2026 nn. 2, 3, 4 e 5. 
 

 

 



VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 6 DEL 23/04/2026 
 

 

 

OGGETTO: Approvazione verbali seduta del 5 marzo 2026. 

 

 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto, 

 
IL PRESIDENTE 

avvocato Martinelli Roberta 
(firmato digitalmente) 

 
 
 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 
  dr. Giacomo Piva 

(firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
Copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio on-line ai sensi dell’art. 124, 
comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 

 

La suestesa deliberazione diverrà esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267. 

 
 
 
 

 
 



 

 
CITTA’ DI ROVATO 

 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 
 

 
relativo alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale avente per oggetto:  Approvazione verbali 
seduta del 5 marzo 2026. 
 
 
Favorevole 
 
 
 
                                                                                                                  
 
Data  14/04/2026 Il Segretario Generale/Funzionario delegato 

 
PIVA GIACOMO 
(Firmato digitalmente) 

 
 
 
 
 



CITTA’ DI ROVATO

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

relativo alla proposta di deliberazione di Consiglio Comunale  avente per oggetto:  Approvazione verbali 
seduta del 5 marzo 2026.

Atto non soggetto a parere di regolarità contabile perché non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.

Data 16/04/2026 Il Dirigente/Funzionario delegato
GALLONE GIUSEPPE

(Firmato digitalmente)
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COMUNE DI ROVATO  
SEDUTA CONSILIARE DEL 23 APRILE 2026 

 
 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Buonasera a tutti, dichiaro aperta la seduta del Consiglio Comunale. Prima di iniziare, volevo 
comunicare che il Segretario comunale ha eseguito i controlli interni ai sensi dell'articolo 17 e seguenti 
del testo unico Enti locali, è risultato tutto regolare ed è stata trasmessa anche la relazione finale ai 
Revisori, al nucleo di valutazione, ai responsabili di settore e ai dirigenti e devo darne comunicazione 
anche a tutto il Consiglio comunale.  
Passiamo ora all'appello. 
Belotti Tiziano Alessandro. 
 
Sindaco Belotti Tiziano Alessandro 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Martinelli Roberta, presente. 
Lazzaroni Daniele. 
 
Consigliere Lazzaroni Daniele 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Caca Eduart. 
 
Consigliere Caca Eduart 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Vezzoli Diego 
 
Consigliere Vezzoli Diego 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Parzani Renato. 
 
Consigliere Parzani Renato. 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Venturi Stefano. 
 
Consigliere Venturi Stefano 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Pe Gabriella, assente. 
Buffoli Gabriele. 
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Consigliere Buffoli Gabriele 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Inverardi Valentina.  
 
Consigliere Inverardi Valentina.  
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Ramera Mattia.  
 
Consigliere Ramera Mattia.  
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Remonato Valentina. 
 
Consigliere Remonato Valentina.  
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Fogliata Stefano, assente. 
Buizza Matteo. 
 
Consigliere Buizza Matteo 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Botticini Alessandro. 
 
Consigliere Botticni Alessandro 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Bonassi Renato, assente. Non sono arrivate giustifiche, giusto? No. 
Giliberto Andrea. 
 
Consigliere Giliberto Andrea 
Presente. 
 
Presidente del Consiglio Martinelli Roberta 
Sono presenti anche gli assessori Agnelli Simone Giovanni, Bosio Pier Italo, Bergo Valentina, Belleri 
Elena e Piva Alberto Luigi. 
Sono inoltre presenti il Vice Segretario dottor Giacomo Piva e il Dirigente dell’area tecnica architetto 
Giovanni De Simone. 
 
Passiamo ora al primo punto all’ordine del giorno. 
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Punto n. 1 all'ordine del giorno “Approvazione verbali seduta del 5 marzo 2026.”. 
 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Ci sono interventi? Consigliere Remonato, prego. 
 
Consigliere Remonato Valentina  
Ribadisco anche in questo Consiglio comunale che l'approvazione del verbale non è una formalità, è 
quando il Consiglio comunale garantisce ai cittadini che quanto riportato corrisponda a ciò che è stato 
realmente detto e deciso. Nel testo che ci viene sottoposto manca la verbalizzazione della prima 
deliberazione assunta nella seduta del 5 marzo, quella con cui il Consiglio comunale ha esaminato i 
verbali della seduta precedente; un'omissione che non è un dettaglio tecnico, cancella dal controllo 
dei Consiglieri un'intera deliberazione consiliare. L'emendamento che presento chiede semplicemente 
di reinserire ciò che è avvenuto, ripristinando la deliberazione numero 1 del 5 marzo 2026 
“Approvazione verbali seduta precedente” prima della deliberazione numero 2, così come 
effettivamente è avvenuto. Grazie. 
 
Presidente del Consiglio Roberta Martinelli 
Grazie Consigliere Remonato. Acquisiamo agli atti e diamo anche atto dell'ingresso nella sala 
consiliare del Consigliere Fogliata Stefano alle ore 19:15. A seguito della richiesta di emendamento, 
chiedo che il Consiglio si esprima sul presente emendamento. 
Voti favorevoli all'emendamento? Due, Consigliere Remonato e Botticini. 
Voti contrari all'emendamento? Maggioranza. 
Astenuti? Tre, Consigliere Buizza, Fogliata e Giliberto. 
L'emendamento è respinto. 
 
Chiedo ora che il Consiglio si esprima sul punto numero 1 all'ordine del giorno “Approvazione verbali 
seduta del 5 marzo 2026”. 
Voti favorevoli? Maggioranza. 
Contrari? Due, Consigliere Remonato e Botticini. 
Astenuti? Tre, Consigliere Buizza, Fogliata e Giliberto. 
Il punto è approvato. 
Passiamo ora al punto numero 2. 
 
 


